

**Отзыв научного руководителя
о работе Климовой Марины Олеговны
над диссертационным исследованием на соискание
учёной степени кандидата психологических наук
«Особенности регуляции поведения у подростков с личностной
беспомощностью», выполненным по специальности
19.00.13 - психология развития, акмеология**

Марина Олеговна окончила Челябинский государственный университет по специальности «Психология» в 2010 г, в 2014 г. окончила аспирантуру. С 2011 года работала ассистентом кафедры психологии, с 2014 года состоит в должности старшего преподавателя кафедры психологии, заслуженно пользуется уважением как со стороны коллег, так и со стороны студентов. Марина Олеговна активно занимается научно-исследовательской деятельностью и помимо своего диссертационного исследования участвует в ряде проектов, которые реализуются коллективом кафедры психологии. В частности, она является исполнителем по следующим финансируемым научным проектам: «Разработка системы нематериального стимулирования молодых научно-педагогических работников» в рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы, мероприятие 1.2.1, 2010-2012 гг. (исполнитель проекта); «Особенности модели психического (theory of mind) у подростков с личностной беспомощностью» при поддержке Фонда перспективных научных исследований ФГБОУ ВПО ЧелГУ, 2016 г., «Особенности регулятивной функции субъекта с различным типом личностной беспомощности (на примере подросткового возраста)» при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований, 2017-2018 гг. Также Марина Олеговна является лауреатом стипендии ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет» имени А. И. Лазарева за научные достижения в области гуманитарных наук (2013 г.), победителем конкурса молодых научно-

педагогических работников ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет» (2015 г.).

Диссертационное исследование Марины Олеговны получило поддержку в виде гранта: она является победителем конкурса проектов 2017 года, проводимого в рамках целевой программы Челябинского государственного университета на получение финансовой поддержки для проведения научных исследований «Фонд поддержки молодых ученых» с проектом «Особенности регуляции поведения у подростков с личностной беспомощностью и самостоятельностью».

Диссертационное исследование выполнялось Мариной Олеговной в рамках научного направления кафедры психологии Челябинского государственного университета «Психология личностной беспомощности». За время работы над диссертацией Марина Олеговна проявила себя как активный, целеустремленный исследователь, умеющий самостоятельно ставить научные проблемы и находить адекватные пути их решения. Необходимо отметить высокую эрудицию диссидентантки, владение ею методами теоретического и эмпирического исследования. Диссидентантка проявила умение планировать и осуществлять психологическое теоретико-эмпирическое исследование и является квалифицированным научным работником и грамотным специалистом, готовым к дальнейшей научно-исследовательской деятельности.

Ректор ФГБОУ ВО

«Челябинский государственный университет»,
доктор психологических наук, профессор

Д. А. Циринг

